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28 OSÓB WYPEŁNIŁO ANKIETĘ 
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Total 

18-29 

30-39 

40-49 

53% osób w wieku 18-29 lat 



Czym się zajmują 
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Osoby w placówkach (ŚDS, WTZ itp.) Uczniowie Osoby pracujące Osoby w domu 



Dostęp do urządzeń cyfrowych 

Czy potrafisz?    Czy znasz? 



Korzystanie z komputera 

40 % Częstych użytkowników 
60 % Łatwy dostęp 
35 % Używa tylko w 
podstawowy sposób 
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Częstotliwość 

Często Czasami Rzadko 0 5 10 15 20 

Poziom trudności 

Łatwy w użyciu 

Nie tak łatwy, używam 
tylko w podstawowym 
zakresie 

Raczej trudny 



Korzystanie ze smartfona 

71 % Częstych użytkowników 
71 % Łatwy w użyciu 
11 % Używa tylko w podstawowy sposób 
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Częstotliwość 

Często Czasami Rzadko Nigdy 
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Poziom trudności 

Łatwy w użyciu 

Nie tak łatwy, używam tylko w podstawowym zakresie 

Za trudny 
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Często 
 
  

Czasami Rzadko Nigdy 

Inne urządzenia 

Czy używasz tablet? Czy używasz drukarki? Czy używasz skanera? Czy używasz aparat cyfrowy? 



Czy potrafisz? 

24 (85,7%) 

17 (60,7%) 

17 (60,7%) 

8 (28,6%) 

4 (14,3%) 

2 (7,1%) 

1 (3,6%) 

1 (3,6%) 
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Zainstalować oprogramowanie 

Użyć ustawień dla lepszej dostępności 

Zmienić rozdzielczość ekranu 

Zauktualizować swój system 

Stworzyć hasło 

Uporządkować swój pulpit 

Połączyć się z WIFi 

Dostosować głośność 



FUNKCJE 
ZAAWANSOWANE CZY UŻYWASZ? 

19 (67,96%) 

24 (85,7%) 

6 (21,4%) 

15 (53,6%) 

11 (39,3%) 

17 (60,7%) 

2 (7,1%) 

3 (10,7%) 

0 5 10 15 20 25 30 

Zrzut ekranu 

Rozpoznawanie twarzy 

Komunikatora 

Organizera/kalendarza 

Tłumacza 

Dyktafonu 

Kalkulatora 

Budzik/Alarm 



PODSTAWOWE UMIEJĘTNOŚCI TIC 

CZY POTRAFISZ? CZY UŻYWASZ? 



UMIEJĘTNOŚCI BIUROWE 
 

CZY POTRAFISZZ? 

26 (92,9%) 

19 (67,9%) 

8 (28,6%) 

21 (75%) 

3 (10,7%) 

9 (32,1%) 

5 (17,9%) 

2 (7,1%) 
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Edytować wideo 

Stworzyć prezentacje 
multimedialną 
Stworzyć tabelkę 

Zmienić układ strony 

Napisać list 

Wstawić obrazek 

Zrobić selfie 

Zrobić zdjęcie 



KOMUNIKACJA CZY POTRAFISZ? 

20 (71,4%) 

28 (100%) 

4 (14,3%) 

11 (39,3%) 

11 (39,3%) 

7 (25%) 

23 (82,1%) 
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Stworzyć i wysłać sms 

Wysłać MMS 

Stworzyć wiadomość głosową 

Stworzyć i wysłać e-mail 

Dołączyć dokument do e-maila 

Zadzwonić 

Korzystać z książki z kontaktami 



INTERNET 

CZY POTRAFISZ? CZY UŻYWASZ? 



CZY POTRAFISZ SURFOWANIE PO INTERNECIE 

21 (75%) 

27 (96,4%) Korzystać z przeglądarki 
internetowej 

Korzystać z wyszukiwarki 
internetowej 



WYSZUKIWANIE W INTERNECIE 

82,1% 

53,6% 

39,3% 39,3% 
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Wydarzenia Zdrowie Administracja Inne Brak odpowiedzi 

10,7% 



46 % OPOWIEDZIAŁO 
WIĘKSZOŚĆ NIE UŻYWA TYCH OPCJI 

CZY POTRAFISZ? CZY UŻYWASZ? ZAPISYWANIE INFORMACJI 

2 (7,1%) 

12 (42,9%) Używać folderów by zapisywać i 
grupować informacje 

Korzystać z zakładek by zapisywać 
i odzyskiwać informacje 



KUPOWAĆ LUB SPRZEDAWAĆ 
ON-LINE CZY POTRAFISZ? 

TYLKO 3 OPOWIEDZI 
WIELE OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH INT. NIE MOŻE SAMODZIELNIE 
ROBIĆ TRANZAKCJI 
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Robic zakupy online Nie potrafię 



CZY GRASZ W GRY ON LINE 
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Sam W trybie multiplayer Nie gram 



CZY POTRAFISZ? 

7 (25%) 

8 (28,6%) 

5 (17,9%) 

5 (17,9%) 

4 (14,3%) 

3 (10,7%) 

13 (46,4%) 

3 (10,7%) 

14 (50%) 
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Ściągnąć aplikacje 

Umówić wizytę u lekarza pierwszego kontaktu 

Urzyć narzędzi do liokalizacji (GPS, Google 
maps, inne…) 
Zrobić transakcję 

Sprawdzić balans swojego konta 

Zrobić rezerwację 

Ściągnąć film 

Ściągnąć muzykę 

Brak odpowiedzi 



MEDIA SPOŁECZNOŚCIOWE CZY POTRAFISZ? 

5 (17,9%) 

18 (64,3%) 

14 (50%) 

19 (67,9%) 

20 (71,4%) 

11 (39,3%) 

14 (50%) 

17 (60,7%) 
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Używać aplikacji do komunikacji 
(WhatsApp, Skype, Messenger…) 

Stowrzyć profil (Facebook, Instagram, 
Messenger, YouTube ... 

Wziąć udział w grupowej dyskusji 

Czatować online 

Dodać do znajomych 

Opublikować zdjęcie 

Opublikować komentarz 

Brak odpowiedzi 



BEZPIECZEŃSTWO 



CZY POTRAFISZ UŻYWAĆ HASŁA SAMODZIELNIE? 

43 % MA TYLKO 1 HASŁO 
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Tak Czasami Nie 
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ILOŚĆ HASEŁ 

Jedno hasło Dwa hasła Trzy hasła Cztery hasła 

75% NIGDY NIE ZMIENIA HASŁA 



CZY POTRAFISZ? CZY ZNASZ? 

TYLKO 39% WIE CO ZROBIĆ W PRZYPADKU NĘKANIA W SIECI 
 

9 (32,1%) 

2 (7,1%) 

6 (21,4%) 

11 (39,3%) 

7 (25%) 

8 (28,6%) 

5 (17,9%) 

11 (39,3%) 

1 (3,6%) 
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Zasady legalnego dostępu do treści (prawa własności, legalne 
źródła, treść …) 

Co zrobić gdy jesteś nękany w sieci 

Rozpoznać fałszywe wiadomości 

Rozpoznać niebezpieczną witrynę, pishing 

Zidentyfikować wiadomość śmieć, spam 

Zablokować, usuną kogoś w mediach społecznościowych (np. 
Facebook)  

Korzystać z  anty wirusa 

Zmienić opcje prywatności 

Brak odpowiedzi 


